

# Σε Φολέγανδρο και Ανάφη ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος

21 Μαΐου 2021



*“Η εκπροσώπηση των νησιωτών είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να την αφήσουν στα χέρια ανθρώπων που δεν ξέρουν σε ποιο σημείο του χάρτη βρίσκονται τα νησιά τους, στα χέρια ανθρώπων που κινούνται με προσωπικές ή οικογενειακές ατζέντες”*

Την Φολέγανδρο και την Ανάφη επισκέφθηκε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, ο οποίος, με τους συνεργάτες του, συνεχίζει την περιοδεία του στα νησιά των Κυκλάδων, με σκοπό να δει από κοντά την πορεία των έργων που υλοποιεί ήδη η Περιφέρεια, ενώ σε συνεργασία με τους δημάρχους και μέσα από τις συναντήσεις με τους κατοίκους, να καταγραφούν οι ανάγκες για νέα έργα που θα δώσουν λύσεις στα προβλήματα των τοπικών νησιωτικών κοινωνιών.

Στη **Φολέγανδρο**, ο Περιφερειάρχης, μαζί με τον Δήμαρχο, **Λευτέρη Βενιό** και την Αντιδήμαρχο, **Ευθαλία Παπαδοπούλου**, επισκέφθηκε το εργοτάξιο του **Αγωγού Ύδρευσης Οικισμού Άνω Μεριάς**, έργο που εκτελεί η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου για λογαριασμό του Δήμου και χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ 2014 – 2020.

Πρόκειται για ένα σημαντικό έργο υποδομής για το νησί. Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, τον Οκτώβριο του 2016, εξασφάλισε τη χρηματοδότησή του με πόρους του ΕΣΠΑ, εντάσσοντάς το στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2014 – 2020» και στη συνέχεια ανέλαβε την ωρίμανση και κατασκευή του, ως φορέας υλοποίησης, μετά από Προγραμματική Σύμβαση που συνήφθη μεταξύ Περιφέρειας και Δήμου Φολεγάνδρου. Το έργο αποσκοπεί στην κάλυψη των αναγκών ύδρευσης των οικισμών Αγκάλης και Άνω

Μεριάς. Με την ολοκλήρωσή του, θα σταματήσει η μεταφορά νερού με βυτιοφόρα, αφού θα δώσει τη δυνατότητα να υδροδοτηθούν οι οικισμοί από τις δύο υφιστάμενες μονάδες αφαλάτωσης, οι οποίες βρίσκονται στον Καραβοστάση, αποκτώντας έτσι σταθερή ποσότητα και ποιότητα παρεχόμενου νερού, ενώ παράλληλα θα οδηγήσει στην ορθολογική διαχείριση και στη μείωση των απωλειών του δικτύου.

Ακολούθησε επίσκεψη στο **σχολείο** του νησιού, για το οποίο, μέσω του ΕΣΠΑ της Περιφέρειας έχει γίνει προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού, ενώ έχουν γίνει και εργασίες συντήρησης, μέσω του ειδικού προγράμματος της Περιφέρειας για τις συντηρήσεις των σχολικών μονάδων στα νησιά. Στην διάρκεια της επίσκεψης κατεγράφησαν και οι επιπλέον εργασίες συντήρησης που πρέπει να γίνουν στο κτίριο, με τον Περιφερειάρχη να δεσμεύεται για την αύξηση της χρηματοδότησης του Δήμου, για την εκτέλεσή τους.

Στην **Ανάφη**, ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος, είχε συνεργασία με τον Δήμαρχο, **Ιάκωβο Ρούσσο** και συνεργάτες του. Επισκέφθηκαν το **Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο** του νησιού, το οποίο, μέσω του ΕΣΠΑ της Περιφέρειας, έχει ενισχυθεί με σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό.

Ακολούθησε επίσκεψη στο **Φράγμα** του νησιού, όπου Περιφερειάρχης και Δήμαρχος εξέτασαν την δυνατότητα περαιτέρω αξιοποίησής του, στόχο για τον οποίο ο κ. Χατζημάρκος δεσμεύθηκε να συνδράμει τον Δήμο Ανάφης.

Συζήτηση έγινε και για το έργο της **ανάδειξης των πεζοπορικών διαδρομών της Ανάφης**, που η Περιφέρεια χρηματοδοτεί από ευρωπαϊκούς πόρους του ΕΣΠΑ, με σκοπό την ανάδειξη και αξιοποίηση της φυσικής και γεωλογικής κληρονομιάς του νησιού.

Με την υλοποίηση του έργου, επιδιώκεται η περαιτέρω ανάδειξη σημείων τα οποία προσδίδουν αξία στο τουριστικό προϊόν του νησιού και συγκεκριμένα, του **Μονολίθου**, ο οποίος αποτελεί ένα γεωλογικό σχηματισμό από έναν μόνο ογκώδη βράχο που θεωρείται ο δεύτερος μεγαλύτερος μόνολιθος της Μεσογείου μετά το **Γιβραλτάρ**, των περιοχών του **Ρούκουνα** και του **Καλάμου** με τα

χαρακτηριστικά ενδιαυτήματα, οι οποίες έχουν συμπεριληφθεί στο Δίκτυο Natura 2000 και της εκκλησίας της **Παναγιάς Καλαμιώτισσας** του 1715.

Επιπλέον, ο Δήμαρχος Ανάφης ενημέρωσε τον Περιφερειάρχη για την κατασκευή του **διαδρόμου προσγείωσης – απογείωσης ελαφρών αεροσκαφών** που κατασκευάζει στο νησί ο στρατός (ΜΟΜΑ). Ο Γιώργος Χατζημάρκος δήλωσε στον Δήμαρχο ότι αν ο Δήμος χρειαστεί και σε αυτό το έργο συνδρομή, η Περιφέρεια είναι στην διάθεσή του.

Στην διάρκεια της επίσκεψής του στην Ανάφη, ο Περιφερειάρχης είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με κατοίκους του νησιού και να συζητήσει μαζί τους τα ζητήματα που τους απασχολούν. Κορυφαίο όλων, το ζήτημα των **δασικών χαρτών**, αφού με την ανάρτησή τους, η Ανάφη βρέθηκε να είναι κατά το 75% δασική.

Ο Γιώργος Χατζημάρκος περιέγραψε τις πρωτοβουλίες που η Περιφέρεια έλαβε για το συγκεκριμένο θέμα, αφού από την πρώτη στιγμή αντέδρασε και ξεκίνησε τον αγώνα για την προστασία του δικαιώματος των κατοίκων των νησιών στις ιδιοκτησίες τους, αγώνας ο οποίος είναι διαρκής και θα συνεχιστεί μέχρι την τελική δικαίωση. Τόνισε πως η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι η μόνη Περιφέρεια της χώρας που αντέδρασε άμεσα στο συγκεκριμένο ζήτημα, σε συνεργασία με τους δήμους και τους φορείς των νησιών, ενώ για το ζήτημα διοργάνωσε ειδική συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, τον Ιανουάριο στην Αθήνα.

Ολοκληρώνοντας την επίσκεψή του στη Φολέγανδρο και την Ανάφη, ο Περιφερειάρχης δήλωσε:

**“Στεκόμαστε δίπλα στα νησιά μας με έργα και πράξεις και όχι με λόγια. Από δηλώσεις που τελευταία έγιναν της μόδας, από ανθρώπους που δεν έχουν καμία πρωτοβουλία για τα νησιά να παρουσιάσουν, οι νησιώτες έχουν χορτάσει. Η εκπροσώπησή τους είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να την αφήσουν στα χέρια ανθρώπων που δεν ξέρουν σε ποιο σημείο του χάρτη βρίσκονται τα**

**νησιά αυτά, στα χέρια ανθρώπων που κινούνται με προσωπικές ή οικογενειακές ατζέντες”.**